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VERBALE SEDUTA N. 7/2022 

 
L'anno duemilaventidue, addì quindici del mese di dicembre, alle ore 14.00, presso la sala di 
rappresentanza del Comune di Trecate, convocata dal Presidente della Commissione con avviso 
prot. n. 39025 del 07.12.2022, si è riunita la Commissione Permanente affari generali, bilancio e 
tributi, programmazione, polizia locale e sicurezza, antimafia e legalità, mobilità e trasporti, che è 
così costituita: 
 
Consigliere BARAGGINI Antonio - Presidente 
Consigliere MANZINI Paolo - Vice Presidente 
Consigliere FELICETTA Mattia 
Consigliere MUSONE Michele 
Consigliere CIGOLINI Michela 
Consigliere CAZZADORE Emanuela 
Consigliere UBOLDI Marco 
Consigliere SACCO Raffaele 
Consigliere CAPOCCIA Giorgio 
 
 
Risultano assenti il consigliere UBOLDI Marco e il Consigliere CAZZADORE Emanuela che ha 
delegato il Consigliere UBOLDI Anna 
 
E’, altresì, presente il Sindaco, Federico BINATTI ed il Comandante del Corpo di Polizia Locale, 
Pier ZANATTO, quest’ultimo con funzioni di segretario verbalizzante. 
 
Il Presidente della Commissione, BARAGGINI Antonio, constatata la presenza del numero legale 
dei componenti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dei seguenti punti all’ordine del giorno: 
 

 Relazione del Comandante della Polizia Locale sulla sicurezza della nostra città; 
 Varie ed eventuali- 

 
Il Presidente cede la parola al Comandante della Polizia Locale  per l’illustrazione del punto 1. 
 
Il Comandante comunica, relativamente al punto 1, che il personale della Polizia Locale è composto 
da 15 unità, 3 dei quali stanno svolgendo il corso di formazione presso il Comando di Polizia 
Locale di Novara. Successivamente vengono illustrati i turni di servizio che coprono la fascia oraria 
dalle 7.30 alle 24.00 e viene comunicato che è stato attivato un turno notturno al fine di procedere al 
contrasto dei reati durante la fascia notturna. 
Viene, inoltre, evidenziato che tali servizi vengono svolti in abiti civili su auto civetta, grazie alla 
Procura della Repubblica di Novara e Bari che hanno assegnato due auto civetta in uso gratuito al 
comando di Polizia Locale. 



Durante la relazione vengono comunicati i risultati conseguiti sino al 15 dicembre che risultano 
essere pari a 28 arresti. 
 
Il consigliere Felicetta chiede di tenere una riservatezza  sui dati forniti. 
 
Il consigliere Capoccia propone di puntare di più sulla deterrenza mediante l’uso di personale con 
auto di istituto e non in abiti civili. 
 
Il consigliere Anna Uboldi chiede a che punto si trova l’attivazione del posto di Polizia presso la 
stazione ferroviaria. 
 
Il Sindaco comunica che la situazione è in una fase di stallo in quanto la Prefettura ha evidenziato la 
specialità per tale servizio in capo alla Polizia Ferroviaria e per tale motivo la Prefettura ha 
comunicato informalmente l’impossibilità ad attivare tale servizio. 
 
Il Consigliere Capoccia evidenzia che la norma nazionale sulla Polizia Locale prevede che il 
numero di agenti, rispetto al numero di abitanti della città, dovrebbe essere pari a 21. 
 
Il Comandante spiega al consigliere Capoccia che l’organigramma del Comune di Trecate 
consentirà al massimo di raggiungere 16 unità in quanto non vi sono le condizioni per arrivare a 21, 
a causa di scelte pregresse nella gestione del personale, non riconducibili alle ultime due 
amministrazioni. 
 
Il consigliere Sacco chiede al Sindaco di interessare il Comitato Ordine e Sicurezza Pubblica in 
merito alla possibilità di attivare il distaccamento della Polizia Locale presso la stazione ferroviaria. 
 
Infine, null’altro essendovi da discutere, il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 15.45.        
  
     
Letto, confermato e sottoscritto. 
 
          Il  Presidente                              Il Segretario  
     Antonio Baraggini                             Pier Zanatto 
 

(Firme autografe omesse ai sensi dell’art. 3 del D.Lgs. 39/93) 
 


